
Ata da 19 (décima nona) reunião ordinária da 4' Sessão Legislativa da 
legislatura 2021-2024, realizada no dia 02 de dezembro de 2024 às 19:00 
horas, sob a presidência do vereador Nilson Cesar do Nascimento Almeida, que 
cumprimentou a todos e determinou à secretária que procedesse com o registro 
da presença dos vereadores o qual estavam todos presentes. Como houve 
número regimental, o presidente declarou abertos os trabalhos e os vereadores 
procederam com a oração do pai nosso. Em seguida, o presidente procedeu 
com a leitura de discurso prestando esclarecimentos a respeito de boatos que 
estão circulando a respeito de concessão de cestas natalinas para servidores 
do Poder Executivo. Em seguida, passou-se à entrega de certificados de 
conclusão aos alunos participantes da Edição 2024 do Parlamento Jovem. A 
entrega dos certificados se deu pelas mãos dos vereadores responsáveis pelo 
projeto em Guanhães, André Luiz da Silva e Bárbara Carvalho. Após a entrega 
dos certificados a palavra foi passada ao Presidente da 32' Subseção da OAB 
em Guanhães, Dr. Helder Ferreira, que falou a respeito do projeto de lei que 
tramitou na casa que trata da doação de terreno à subseção para a construção 
de sua futura sede. O presidente agradeceu aos vereadores pela aprovação da 
proposta e disse que a nova sede trará melhor infraestrutura para atender à 
população e também proverá estrutura para realização de congressos e 
reuniões oferecendo também condições para que os advogados dativos 
atendam aos cidadãos guanhanenses. Em seguida a palavra foi passada a 
residente na comunidade do Bairro Miguel e Almas, na Rua Pio Ferreira, que 
cumprimentou a todos e falou a respeito das atividades de mineração no 
referido bairro, queixando-se dos transtornos causados e pedindo providências 
ao Poder Público. No uso da palavra, o vereador Rodrigo sugeriu a designação 
de reunião com moradores e o Representante do Ministério Público a fim de 
que sejam discutidas soluções aos problemas causados pela mineração na 
localidade. No uso da palavra, o vereador Lucimar defendeu melhor discussão 
a respeito do tema junto à comunidade, criticando a atual situação na localidade 
e os responsáveis pelas atividades de extração nas proximidades do bairro. O 
presidente designou reunião para o dia 16/12/2024 às 18 horas para discussão 
a respeito das atividades de extração de minério na comunidade. A vigésima 
reunião ordinária que ocorreria no dia 16/12/2024 às 19 horas foi redesignada 
para o dia 17/12/2024 às 19 horas, saindo os vereadores presentes cientes. 
Prosseguindo com a sessão plenária, o presidente determinou à secretária que 
procedesse com a leitura das proposições a adentrarem na casa assim sendo; 
Projeto de lei complementar 04/2024 que Altera a redação do art. 5° da Lei 
Complementar n° 2.591, de 03 de dezembro de 2013; Projeto de Lei 
Complementar n° 05/2024 que Dispõe sobre a nova redação do art. 3° da Lei 
Complement 13, e 23 de abril de 2020; Projeto de Lei n° 50/2024 que 
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Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo do Município de Guanhães 
para promover a doação de bens adquiridos para Organizações da Sociedade 
Civil (OSCs) e dá outras providências; Projeto de Lei n° 51/2024 que Declara de 
Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO BRUTOS ESPORTE CLUBE. Lidas as 
proposições a adentrarem na casa, o presidente determinou à secretária que 
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 
37/2024 que Altera a Lei Municipal n° 3045 de 28 de dezembro de 2021 que 
dispõe sobre o Plano Plurianual do período de 2022 a 2025. O vereador 
Claudiney solicitou vista à proposição, tendo a sua solicitação deferida pelo 
presidente. Ato contínuo, foi determinado à secretária que procedesse com a 
leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 36/2024 que 
Altera a Lei Municipal que dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração do 
Orçamento do Município de Guanhães para o exercício de 2024 (Lei 3144 de 
03 de julho de 2023). O vereador Claudiney solicitou vista à proposição, tendo o 
seu pedido deferido pelo presidente. Prosseguindo com a discussão e votação 
de matérias, o presidente determinou á secretária que procedesse com a leitura 
dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 35/2024 que Estima a 
receita e fixa a despesa do Município de Guanhães-MG para o exercício 
financeiro de 2025 e dá outras providências. O vereador Rodrigo solicitou vista 
à proposição, tendo o seu pedido deferido pelo presidente. Ato contínuo, o 
presidente determinou à secretária que procedesse com a leitura dos pareceres 
apresentados ao projeto de lei complementar número 02/2024 que Define o 
parcelamento do solo urbano e rural do Município de Guanhães-MG, e dá 
outras providências. A vereadora Bárbara Carvalho solicitou vista à proposição, 
tendo o seu pedido deferido pelo presidente. Em prosseguimento aos trabalhos, 
foi determinado à secretária que procedesse coma leitura dos pareceres 
apresentados ao projeto de lei complementar número 46/2024 que Dispõe 
sobre a prestação de serviços funerários no regime de livre concorrência no 
âmbito do Município de Guanhães. O vereador Rodrigo solicitou vista ao projeto 
de lei, tendo o seu pedido deferido pelo presidente. Prosseguindo com a 
discussão e votação de matérias, o presidente determinou á secretária que 
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 
47/2024 que Dá Denominação a Via Pública no Bairro Bela Vista — RUA MÚCIO 
PADILHA DE MIRANDA. Os pareceres foram colocados em discussão. Em 
seguida o projeto de lei foi colocado em discussão. O projeto de lei número 
46/2024 foi colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade pelos 
vereadores. Em seguida, a secretária procedeu com a leitura dos pareceres 
apresentados ao projeto de Resolução número 01/2024 que Autoriza a devolver 
veículos para o Poder Executivo Municipal e dá outras providências. Os 
pareceres foram o c dos em discussão. Em seguida projeto de resolução foi 

2 



colocado em discussão. O projeto de Resolução número 01/2024 foi colocado 
em votação, tendo sido aprovado por unanimidade pelos vereadores. 
Prosseguindo, o presidente consultou o plenário a respeito da discussão e 
votação do projeto de lei número 04/2024 que Altera a redação do art. 5° da Lei 
Complementar n° 2.591, de 03 de dezembro de 2013, que deu entrada na casa 
na presente reunião. Como nenhum vereador apresentou óbice, o projeto de lei 
número 04/2024 foi colocado em discussão. Em seguida o projeto de lei foi 
colocado em votação. O projeto de lei número 04/2024 foi aprovado por 
unanimidade por todos os vereadores presentes. Discutidas e votadas as 
matérias em pauta, o presidente determinou à secretária que procedesse com o 
registro final da presença dos vereadores, o qual estavam todos presentes. 
Nesta data, os presidentes das Comissões Permanentes saem intimados 
acerca dos projetos que deram entrada nesta casa, para emissão dos devidos 
pareceres, conforme previsão contida no Regimento Interno. Encerrados os 
trabalhos em pauta e nada mais havendo a tratar, eu secretária lavrei a 
presente ata que depois de lida, se aprovada, segue assinada por todos os 
vereadores presentes. Sala das sessões, aos 02 de dezembro de 2024. 
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